生态环境部召开7月例行新闻发布会:

对环评弄虚作假"零容忍"

昨天,生态环境部召开7月例 行新闻发布会, 生态环境部环境影 响评价与排放管理司司长刘志全表 示,各级生态环境部门对环评弄虚 作假始终坚持"零容忍"的态度, 严格依法处理处罚。

会上,有记者问:因为环评资 质的取消,环评机构数量众多,但 是质量良莠不齐, 近年来, 生态环 境部门环评打假力度持续加大,严 查环评文件质量问题, 请问还将如 何推动解决这些问题。

刘志全回应称,从全国环评文 件常态化复核情况来看, 虽然环评 文件粗制滥造、弄虚作假属于个别 情况,但性质极其恶劣,对环评制 度公信力的损害十分严重,各级生 态环境部门对环评弄虚作假始终坚 持"零容忍"的态度,保持严惩重 罚的态势,采取一系列举措,加大 处理处罚力度。

-是严格依法处理处罚。2021 年以来,生态环境部指导全国各级 生态环境部门加强常态化监管,已 将存在环评文件编制质量等问题的 265 家单位和 217 人列入环评失信 "黑名单"或限期整改名单。生态环 境部分四批将 29 份环评文件严重 质量问题线索移交地方生态环境部 门依法查处。各地生态环境部门加 大执法力度,据不完全统计已依法 查处环评文件严重质量案件 50 多 件,罚款金额 1400 多万元。近期, 我部还将公开一批典型案例,强化 警示震慑

.是推动刑事司法衔接。环评 弄虚作假违法行为已经写入《刑 法》 (修正案十一)。部分地方生 态环境部门会同公检法司等相关部 假环评文件且情节严重的典型案 例,正在积极推动有关司法实践, 下一步将对涉嫌环评造假的违法犯 罪分子予以严厉打击。

三是强化智能精准监管。实施 环评文件智能复核查重,已对全国 审批的十几万份环评文件开展智能 校核,对其中830多份环评文件开 展重点复核,并对存在问题的依法 严处。依托环评信用平台数据信 息,建立了环评人员从业异常情况 按季度预警机制,已分批向地方生 态环境部门预警 142 名环评人员, 对其编制的环评文件提高复核比 例,并对相关环评单位开展靶向抽 查和现场监管

四是开展专项清理整治工作。 组织对在环评信用平台建立诚信档 案的环评单位和环评工程师进行全 面排查,对8000多家环评单位和 14000 多名从业环评工程师做到一 家一家过、一个一个查,坚决清理 不具备技术能力的"空壳"环评公 司和存在"挂靠"等违规行为的环 评工程师, 以及诚信档案基础信息 存在问题的单位和人员。目前,各 地正在抓紧完成处理处罚工作。

刘志全指出,生态环境部门将 继续坚决打击环评弄虚作假,一是 积极协调地方和公检法等部门,推 动依法查办环评造假典型案件,形 二是进一步落实好环 成强大震慑。 评监管长效机制,全面加强环评文 件质量监管。三是严格落实建设单 位对环评文件质量负责的主体责 任,强化环评单位和人员直接责 任,落实评估、审批中的把关责 任,持续发力、久久为功,切实筑 牢在发展中守住绿水青山的第一道

为党的光辉史册书写新篇童增添新荣光

李强指出,要永葆对人民的赤 子之心, 开创人民城市建设的新局 面。秉持人民至上的价值追求,把 人民对美好生活的向往作为奋斗目 标,以强烈的人民情怀践行人民城 市理念。更好地坚持党性与人民性 的统一, 坚持一切为了人民与紧紧 依靠人民的统一,把最好的资源留 给人民,用优质的供给服务人民, 积极开展全过程人民民主的实践探 索, 让人民群众的获得感幸福感安 全感更加充实、更有保障、更可持 续。

李强指出,要永葆对事业发展 的进取之心,勇当全面建设社会主 义现代化国家的排头兵。以敢为先 锋的姿态,坚定不移改革开放、创 新发展,把推动高质量发展、创造 高品质生活、实现高效能治理作为 最集中的工作导向和最鲜明的奋斗 指向, 先行探索现代化的路径和规 律,积极应对前进道路上的风险和 挑战,生动演绎社会主义现代化的 内涵和特征, 更好地向世界展示中 国式现代化的光明前景

李强指出,要永葆对党的建设 的责任之心, 创造无愧于党的诞生 地的党建成果。坚决扛起党要管 党、全面从严治党的政治责任,发 扬彻底的自我革命精神, 始终以党 的政治建设为统领,坚持不懈用党 的创新理论武装头脑,全面提高党 的建设质量和水平,不断增强各级 党组织和干部队伍的创造力凝聚力

战斗力,努力为党的光辉史册书写 新的篇章、增添新的荣光。

曲青山指出,100年前,党的 二大通过中国共产党首部党章。从 此,我们党有了自己的根本行为规 范。举办纪念首部党章通过 100 周 年座谈会,对于深入学习领会习近 平总书记关于党章的重要论述精 神,深刻认识党章作为党的根本大 法的地位作用,自觉做认真学习党 章、严格遵守党章的模范, 具有重 要意义。党章的百年发展史深刻表 明:坚持党的领导、完善党的领导 是中国共产党不断创造辉煌的根本 保证:坚持理论创新、加强理论武 装是中国共产党始终走在时代前列 的不竭动力; 牢记初心使命、坚持 人民至上是中国共产党不断成长壮 大的力量源泉;全面从严治党、勇 于自我革命是中国共产党永葆青春 活力的强大支撑。以史为鉴、开创 未来,100年前,党的二大胜利召 开,通过首部党章,为中国革命指 明了正确方向;100年后,我们奋 进在第二个百年奋斗目标新的赶考 之路, 要更加紧密地团结在以习近 平同志为核心的党中央周围, 弘扬 伟大建党精神,践行初心使命,踔 厉奋发、笃行不怠,以实际行动迎 接党的二十大胜利召开。

会上,中央党校原副校长李君 如、上海市委党史研究室主任严爱 上海市党建研究会智库首席专 家冯小敏、中共二大会址纪念馆党 支部书记尤玮分别作了交流发言。

新华时评

推动医养结合,让老人更有获得感

推进医养结合, 是优化老年 健康和养老服务供给的重要举 措,是积极应对人口老龄化、 增强老年人获得感和满意度的 重要途径。最新发布的《关于 进一步推进医养结合发展的指 导意见》,直面难点堵点问题, 推动医养结合, 让老年人更有获

国家统计局数据显示, 我国 60 岁及以上人口达 2.67 亿。满 足老年人多层次服务需求, 事关 百姓福祉。指导意见专门强化了 医养结合的社区基础服务设施建 设。比如, 在社区和乡镇, 有条 件的卫生院、敬老院等要利用现 有资源, 内部改扩建一批医养结 合服务设施。

针对一些地方存在的部分医 疗机构提供医养结合服务动力不 足等问题, 指导意见从完善价格 政策、加大保险支持、盘活土地 资源、落实财税优惠等多个维度 完善支持政策。这一系列实招硬 招,既扩大增量资源供给,也盘 活存量资源, 有利于各地区、各 部门在贯彻执行国家政策时,因 地制宜把当地现有资源条件转化 为发展的有利条件, 激活初始动 能,更好实现"上下联动"。

多渠道拓展专业人员"供给 量", 是化解我国约4000万失 能、部分失能老年人"养老焦虑" 的关键所在。指导意见要求加快推 进医疗卫生与养老服务紧缺人才培 养. 公立医疗卫生机构在内部绩效 分配时, 对完成居家医疗服务、医 养结合签约等服务较好的医务人员 给予适当倾斜, 并提出通过开展应 急救助和照护技能培训等方式,提 高失能老年人家庭照护者的照护能 力和水平。这不仅可以纾解失能老 年人长期护理保障不足问题, 为他 们提供更加专业化服务, 也有利于 医养结合机构工作人员获得更好待 遇,调动他们的积极性,以此推动 医养结合向更专业化、职业化方向 发展。



浙江长兴:"田园议事会"推动乡村治理现代化

从 2021 年开始, 浙汀省湖州市 长兴县吕山乡龙溪村结合全域土地 综合整治、耕地和永久基本农田保 护等工作,建立"田园议事会"和奖 罚机制。同时,依托"未来乡村"数字

化系统, 让村民的意见建议能第一 时间反馈给村"两委",进一步畅通 了群众诉求渠道,准确掌握社情民 意,逐步探索形成"党建引领、网格 治理、靶向突破、数字赋能"的模式 和路径,推动建立村民自治、法治和 德治相结合农村治理新局面。

图为昨天, 在龙溪村的议事公 园内, 田园议事会成员开展讨论协 新华社 图/文

公安机关"百日行动"打掉黄赌犯罪团伙960余个

□本报综合报道

据公安部治安管理局官方微博 消息,夏季治安打击整治"百日行 动"开展以来,全国公安机关按照 公安部统一部署,紧密结合夏季治 安形势特点,坚持精准研判、同步 发力,突出"快、准、狠",重拳 打击黄赌等突出违法犯罪,铁腕整 治社会治安乱象,坚决铲除网络黄 赌毒瘤,有效净化了社会治安环 境。截至目前,会同全国"扫黄打 非"办联合挂牌督办重大案件70 余起,组织各地成功破获重大黄赌 刑事案件790余起,打掉黄赌犯罪 团伙960余个,及时铲除了一批顶 风作案的涉黄场所、卖淫窝点、流

动赌场、涉黄涉赌网站。 工作中,公安部治安局以联动 开展重大黄赌专案集群打击为切入 点,部署各地公安机关雷霆出击,坚

决依法严厉打击组织卖淫、网络招 嫖、卡片招嫖、开设赌场、聚众赌博、 传播淫秽物品等违法犯罪活动。各 地迅速行动,强化快速打击、精准打 击、规模打击,对在侦重大黄赌案件 组织破案攻坚、集中收网,深挖彻查 组织者、经营者、获利者和幕后"保 护伞"。上海、海南、广西等地分别组 织跨省跨区域集中收网,接连破获 多起利用非法彩票、棋牌游戏等网 络开设赌场案件。天津、山西、安徽 组织梯次收网打击本地流窜设赌团 伙,捣毁野外流动赌场30余处。福 建连续组织对重大黄赌案件开展集 中收网,抓获犯罪嫌疑人 100 余名, 查明涉案资金 13.1 亿余元。浙江组 织对印制招嫖卡片源头进行收网打 击,捣毁印刷、设计、销售窝点4个。

各地公安机关强化清查治理, 采取最强措施、最大力度,以城乡 结合部、 "城中村"等区域,桑拿

洗浴、旅馆民宿、歌舞娱乐、出租 房屋、棋牌茶室等场所为重点,深 入开展侦查巡查,坚决清除黄赌隐 患问题。北京、湖南、四川、青海 等地部署开展重点行业场所集中清 查,对黄赌问题场所依法予以关停 型 整顿。内蒙古、江苏、河南、湖 北、广东等地成功打掉多个跨区域 组织卖淫、聚众淫乱犯罪团伙。同 时,在全面摸排基础上,快准狠打 击侵害弱势群体的违法犯罪, 用最 硬拳头保护妇女、儿童、老年人、 残疾人合法权益。

公安部有关负责人表示,公安 机关将始终保持对黄赌等突出违法 犯罪的高压震慑态势, 坚持重拳出 击、露头就打,强化区域会战、集 中收网, 狠抓部门协同、综合治 理,切实打出声威、治出成效,全 力推动夏季治安打击整治"百日行 动"扎实深入开展。